

◆聚焦高质量发展

撑起精准服务“大民生”

石庙镇依托网格化服务管理，为群众提供涉及医疗报销等事项的“一站式”服务

石庙讯 为进一步创新基层治理，深化网格化服务管理，今年，石庙镇实行“两个中心一体化”运行体系，便民服务中心和综治服务中心合办办公，依托网格化服务管理，建立起以信息收集、问题交办、落实处理、反馈评价于一体的闭环机制，为群众提供涉及医疗报销、劳动就业、计生服务、民生救助、矛盾调解等事项的“一站式”服务。

石庙镇共有118个综合网格，2个专属网格，配备专职网格员121名，在加强基层社会治理、经济社会发展等方面发挥着重要的作用。

不久前，石庙镇北小刘村网格员王秀春像往常一样在村内巡查，当巡查到村西头时，听到有

人喊叫，她迅速前往查看，发现北小刘村村民刘某明正在沟边查看，两人隐约听见沟内有人求救。王秀春迅速打开手电筒查看，发现是一位八旬老人摔倒在沟里，身边还倒着一辆三轮车，由于沟很深，水刚退去，较为泥泞，于是她抓紧联系了多位村民前来施救，经过大家半小时的努力，最终齐力将老人和三轮车从沟里拉上来。

在石庙镇，像这样发生在全村网格员身上的正能量案例还有很多。

石庙镇依托雪亮工程指挥调度室，横向连接公安、安监等部门，实现全镇公共安全数据多渠道收集汇总、交叉分析、统筹研判、统一调度。建立“网格员人

户巡防、法律顾问进村服务、信访帮办员预约代理、社情民意会商研判”工作模式，推动实现网格内基础信息、重点人员等动态掌控率100%。今年以来，石庙镇共办理上报事件3411个，办结3411个，办结率为100%。社会治理成效显著，主动排查出安全隐患1055条，开展政策法规宣传21次。结合“我为群众办实事”活动，为群众代办事项696件。

石庙镇以服务群众、完善治理为工作目标，强化组织领导，健全体制机制，紧紧围绕安全隐患排查、矛盾纠纷化解这两个工作重点，真正为群众解决实际困难，推动“全科大网格”提质增效，全力营造和谐稳定的社会环境。

（记者 郑海涛 通讯员 张双燕 郭雪瑞 张松正 王震）



大年陈镇实施帮办代办 群众办事零跑腿

大年陈讯 今年，大年陈镇依托便民服务网络，创新服务载体、简化办事流程、完善评价体系，开启便民服务“加速度”模式。

大年陈镇将12个部门59项服务事项印编成册，编制《便民服务事项手册》，帮代办员可通过查看手册或拨打联系电话，确定群众事项办理所需材料与流程；在83个自然村公示帮代办事项清单及事项办理条件、所

需材料、办理流程等基本信息，群众可通过查看清单来明确代办事项；充分利用新媒体力量，在微信公众号公开代办清单，制作微视频，广泛转发，方便群众随时查看。

大年陈镇简化帮代办申请流程，按照“自愿申请、高效便民”原则，群众进行申请时，只需电话联系帮代办员，便可进行帮代办申请，实现群众申请不见面。简化群众办事流程，建

立网格化帮代办体系，推行“村、党群服务中心、镇”三级帮代办服务体系，配备专职帮代办员83名，实现群众事项办理不见面。通过设置三级帮代办体系，村级帮代办员只需电话或网络，便可跟踪事项办理进度，实现帮代办不见面。

大年陈镇制定完善帮代办员管理考评办法，建立“内部+外部”双考评体系，内部由工作专班定期对帮代办数量、办结

率等情况进行考核，外部由定期回访满意度进行相关考核。建立帮代办微信群，帮代办员及时将帮代办台账拍照上传，由帮代办办公室进行台账汇总。设置帮代办工作热线，接受群众监督及举报的同时，不定期进行电话随访和现场访问，准确、及时、全面掌握群众满意度，实现帮代办质量不打折。

（记者 郑海涛 刘元元 通讯员 张月）



节能降碳 走绿色发展之路

9月8日，在何坊街道嘉洁塑业有限公司年产8000万套可降解餐具项目现场，工人们正忙着从传送带上取下成型的可降解一次性餐盒、餐具，进行分装打包，整个车间内一片繁忙景象。

山东嘉洁塑业有限公司成立于2015年，是山东省高新技术企业、山东省第一家生产注塑餐盒的企业。该公司坚持绿色发展导向，以“现代化、科技化、国

际化”为目标，着眼于节能环保可降解塑料的长远发展，打造的高分子材料科技产业园涵盖了医疗注塑耗材、医疗防护用品、餐饮用品、精密模具、人才培养等板块，建设华北地区先进的实验

（记者 董梦璐）

好媳妇牛立华：用心照顾植物人婆婆5年

常言说“久病床前无孝子，孝顺的儿媳更难找”。何坊街道王湾村却出了一位改写这一常言的好儿媳。自2017年以来，牛立华五年如一日地用爱心、耐心、细心照顾着卧病在床的婆婆，就像照顾襁褓中的婴儿。

牛立华的家庭设施简单，没有像样的家具和电器，但是整个房间整理得干干净净，一点异味也没有。78岁的婆婆躺在床上，自患脑溢血成为植物人5年来，老人没有生过一次褥疮，有福的婆婆遇到了让四邻八村都交口称赞的好媳妇。

5年前，牛立华的婆婆突发

脑溢血，被送到医院做了两次引流手术，命是保住了，但是老人从躺下后没能再说一句话。从那天起，牛立华每隔4小时给婆婆翻身一次身，擦洗，更换尿不湿、尿垫，换洗床单，“我最大的愿望就是我婆婆能早日恢复意识，哪怕只能跟我说几句话也好。”牛立华这样想。

婆婆刚刚病倒的时候，每天需要4顿饭，后来减少到3顿，每顿饭牛立华都需要将食物打碎成糊状流食，通过注射器喂婆婆吃下。为了老人获得充足的营养，牛立华总是换着花样做饭。她说：“如果不能及时补充

营养，我婆婆的身体会垮的。”

在婆婆卧床5年的日日夜夜里，牛立华和丈夫就全身心地放在了照顾老人上。2018年夫妻决定把温州的房子卖掉，以此来填补家用，再次外出打工的想法也被夫妻两人压在了心里，夫妻两人的目标也从打工转到了照顾老人。

王湾自然村党支部书记张春华告诉记者：“百善孝为先，这句话她是真得做到了，她们夫妻俩把温州的工作辞掉、房子卖掉，就为了回来照顾老人。她天天围在婆婆的身边，翻身、喂饭、擦洗，夏天她带着婆婆回村里住，

冬天怕冻着婆婆就在城里租了房子，五年如一日，她没有一天懈怠过。”

当问及是什么支撑自己日复一日的坚持时，牛立华告诉记者，是婆婆给自己做了一个好的榜样，“我孩子小的时候，我婆婆根本不让我下地干活，总是抢着忙完地里的活又忙家里的活。她不仅对我好，对四邻乡亲也是热心肠，谁家有需要帮忙的，她从来都是主动抬着帮忙。她是我榜样。”牛立华坚定地说。

直到今年，牛立华的丈夫才在县城找了一份公交车驾驶员的工作，每个月有3000多元的工

资收入。牛立华告诉丈夫，家里有她一个人照顾婆婆就行。虽然丈夫有些舍不得老母亲，但看着妻子每天无微不至地照料老母亲，他很放心。

“牛丽华照顾植物人婆婆5

年这个事迹，是我亲眼目睹的，我也是很感动的。牛立华这个孝老爱亲的典型不仅是王湾村的一个代表，更是我们何坊街道广大的妇女姐妹们学习的一个好的榜样。在牛丽华的带领下，现在我们街道家风美的传承蔚然成风。”何坊街道妇联主席杨清美说。

（记者 董梦璐 袁玉鹏）

我县见义勇为英雄模范享受免费体检

惠民讯 9月7日，惠民县见义勇为英雄模范免费体检公益活动启动仪式在滨州市中心医院举行。

活动中，见义勇为代表介绍了自身事迹，与会人员一同合影留念，并共同参观了3D打印中心。

滨州市中心医院将为我县26名国家、市、县级的见义勇为人员进行免费体检，体检包

括基础检查、常规心电图检查、胸部CT等多种检查项目，将通过较全面的体检检查，帮助见义勇为人员及时了解掌握自身的健康状况，也让见义勇为人员通过此次活动，更加珍惜荣誉，继续传递社会正能量。

见义勇为人员纷纷表示，将继续发扬这种行为，为帮助他人做出贡献。

（记者 刘志猛）

我县开展2021年度社区矫正对象就业创业培训

惠民讯 为了助力社区矫正对象能够更好的融入社会，掌握新技能，促进社区矫正对象就业，日前，县司法局与惠民县人社局联合举办2021年度社区矫正对象就业创业培训班，全县80余名符合条件的社区矫正对象参加培训。

本次培训邀请了从事创业培训十余年并获得多项殊荣的职业技能培训学校校长张艳华进行授课。张艳华就当前社会的就业趋势和时代发展机遇进行了剖析，重点向社区矫正对象参加培训。

象讲解了如何认清自己的优势、合理规划个人职业生涯、如何根据自己的实际情况确定职业目标以及创业的准备等内容。同时，结合生动的实际案例，鼓励社区矫正对象增强就业信心，不断提升就业技能。

县司法局已连续7年累计组织1600余名社区矫正对象开展就业创业培训。通过培训，促进其转变思想，更好的融入社会。

（记者 郑海涛 通讯员 赵德国）

倡树文明新风

孙武街道先进典型受表彰

孙武讯 连日来，孙武街道组织各联村、社区开展新时代文明实践暨先进典型表彰活动，弘扬向上向善文明新风。

先进典型表彰活动以赡养老人、教育子女、勤俭持家、无私奉献等要求为标准，以好中选优为原则，以新时代文明实践所（站）文化活动中心为依托，在15个社区评选“好媳妇”、“好婆婆”、“最美家庭”、“最美志愿者”等模范典型，引导社区居民从我做起、从现在做起、从身边的小事做起，将

（记者 郑海涛 通讯员 高琳 李霞 谢芦苇）



胡集镇干部职工积极参与慈善捐款活动

9月7日，为践行“我为群众办实事”为民初心，胡集镇举行2021年度“践行初心奉献爱心”活动，领导班子率先垂范，带头捐款，全镇干部职工慷慨解囊，截至目前捐款结

束，共有200名机关干部参与捐赠，募集捐款5万元。胡集镇相关负责人介绍，这笔钱将用于大病救助和临时救灾。

（记者 董梦璐 通讯员 宁洪波）



孙武街道中学开展军训拓展训练

近日，孙武街道中学根据国家“双减”要求，全面落实集体荣誉感，增强纪律观念和团队意识，培养学生吃苦耐劳的品质和良好生活习惯，为新学期高水平、高强度的训练与学习奠定基础。

军训拓展活动以队列训练为主线，穿插内务整理、防灾自救、心理情感专题感恩励志辅导交流、暴恐袭击应对和现场伤残急救等培训，全校分年级分批次全员参与。

此次军训旨在加强同学之间的团结交流，提高他们的集体荣誉感，增强纪律观念和团队意识，培养学生吃苦耐劳的品质和良好生活习惯，为新学期高水平、高强度的训练与学习奠定基础。

（记者 江梅君 通讯员 高琳 李霞 谢芦苇）